

ELFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre ... 16.— P

Félévre 8.— P

Negyedévre. 5.— P

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 30.— P

A hirdetési díj mm-ként 32 fillér és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
BUDAPEST
VI., CSENGERY-U. 51
I. emelet, 7. ajtó
TELEFON: 118-898

Megyer kir. postá-
tákeréptári csekk-
számlaszám: 38.990

Lapmennyiség:
minden hónap
1-én és 15-én

A FOGADÓS, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIPIAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI
KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SŰR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

TARTALOMJEGYZÉK:

A m. kir. közellátásügyi miniszter 31.815.943. sz. rendelete a bor alapárak újabb megállapításáról. — A m. kir. iparügyi miniszter 23.400.930. ip. M. számú rendelete a családi pótlék tárgyában. — A kormány 1930/1943. M. E. sz. rendelete a hadbavonultak váltóinak rendezése ügyében.

A boralapárak újabb megállapítása

A m. kir. közellátási miniszter n. kir. közellátási hivatala 31.815/1943. X. 3. b. szám alatt a következő értesítést küldte Szövetségünkhöz:

Ertesítem, hogy a termelői borárak emelkedésére való tekintettel a kereskedői és vendéglátóipari legmagasabb árak kiszámításánál figyelembe vendő alapárak legmagasabb új összegét hl. mall. fokunkint az alábbiakban állapítom meg:

I. Közönséges (kommersz) borok 17.— P.

II. Móri, egri, badaesonyi, somlyói, balatonfüredi, villányi, tekei, szeretfalvai és szárlékencei borok 20.50 P.

III. Soproni, neszmélyi, meceki, balatonmelléki, szerednevei, nagyszőlősi, nagymuzsalyi, székszárdi, abasári, domoszlói, visontái, verpeléti, markózi, debrői, szilagyisomlyói és nyarádszere-dai borok 19.50 P.

IV. A esemegebor legmagasabb alapárát literenként 4.60 P-ben, az ürmös (vermouth) bor legmagasabb alapárát pedig literenként 4.80 P-ben állapítom meg.

Budapest, 1943 június 2.

A miniszter helyett:
J. Jakabffy s. k.
államtitkár.

Sopron

Hat vármegye városának és községének vendéglátóipari képviseletét sorjázta föl a hűség városába. Már az előző gyűlekezzen megérzett, hogy ez a **közzeti gyűlés** méreteiben vete-kedni fog egy régen tartott országos összejövetellel. Nem is fért el a meghívóban hirdetett ipartársulati Deak-téri nagytermében, sőt a Pannónia-szálló fehér terme is alig-alig hogy be tudta fogadni a hatalmas tömeget.

Az első sorokat a polgármester és más hatóságok képviselői, a kereske-

delmi és iparkamara miniszteri biztosa, a sopronmegyei iparösszövetség, a soproni ipartestület és más alakulatok és gyárak elnökei, vezetői ékesítették, beigazolv a vonatkozásokat, amelyek a vendéglátóipart a magyar élet együttesében ágyazzák és azt a megértő, barátságos jóindulatot, amely-lyel úgy a hatóságok, mint más érdekképviseletek és alakulatok a vendéglátóipar iránt viselteknek, amelynek felfogását viszont az elnöki megnyitótól a „Soproni Hírlap” következőket vetítette ki: „Magyar szívvel érzik át a kartársak az országos rendelkezések szükségességét, amelyek az anyag egyenletes és igazságos elosztását előzzák, nehogy a viharban az alkalmi rablók harácsolhassanak. Hős-korát éli ma a vendéglátóipar is a beszerzések nehézségeiben, a paragrafusok labirintusában, kötelezései be-ésítésével teljesítésében, nem szabad megengedni, hogy kiessen a magyar együttesből.”

A napirend főanyagát a vendéglős-és koresmárosipari érdeklő legújabb rendeletek és tudnivalók ismertetése képezte. Az előadók nem felolvasásokat tartottak, hanem a vállalt anyagot annak teljes ismeretében, tiszta meg-villágitásban vitték át a köztudatba, az országos és helyi elnökség olyan szakszerű tájékoztatást adtak, amelyek teljes mértékben igazolták a Szövetség hivatását. A felvonulás imponáló méreteiben a Szövetség erőbeli kapacitása, a heti szünnap ügyében kezdeményező, abban példásan kitartó, vendégbarságban nevezetes soproni kartársak megbecsülése, a gyűlés min-taszterű lefolyásában pedig a szakma intelligenciája nyilatkozott meg.

A veszprémi és más vidékbeli elnökök lelkes szavaiból, amikor köszönet mondta a Szövetségnek és a soproni kartársaknak a gyűlés megrendezéséért, teljes elismerése esendült ki a gyűlés szükségességének és szíves vállalása annak, hogy a hallottakat az otthonmaradottakhoz továbbítván, be-lekapcsolódnak a Szövetség munkájába és megmentsék a kartársakat a tájékozatlanság következményeitől.

Meghatva gondolok a meleg szeretetre, amivel a soproni kartársaink valamennyiünket fogadtak, arra a figyelemre, amivel állandóan gondoskodtak rólunk, arra a szívességre, mivel városuknak — amely utolsó ott-létünk óta jelentékenyen megszépült

— ennek az erdőhozott hegyoldalba esőkölt kultúrúrnak minden szépségét megmutogatták, arra az egymást tisztelő, megbecsülő kartársi szelle-mre, amely a messze vidékekről öz-szesereglett, addig egymást jórészt idegen kartársakat bajtársi, baráti köz-ségbe ölelte és kérjűk a Magyarok Istenét, hogy ezzel a szeretettel fogja egybe Szövetségünket és segítse a ma-gyar vendéglátó szakmát arra az ér-venyesülésre, amit beesületes munka-jával mindenkor megérdemelt.

Szőllőssy Ferenc

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDEGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.
Budapest, VI., Csengery-utca 51. I. em. 7.
Telefonszám: 11-88-98.

Hivatalos órák: Délelőtt 9—2-ig.
Ügyész: Stieger Béla dr.
Irodája: Ferenc-körút 37. Telefon: 13-79-88.

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Orsz. Szövetsége előreláthatólag még e hóban helyisé-gében intézőbizottsági ülést tart, amelyre az elnökség az érdekelteket ezúton értesíti.

A Zenta és Járása Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoportja

mint az Országos Szövetség tagja, *jú-nius havában* Zentán közgyűlést tart. A közgyűlésen a Szövetség elnöksége is képviselteti magát.

— Az Országos Szövetség Nagyvárad és Biharmegyei Szakosztálya június hó 23-án tisztújító közgyűlést tart.

Az Országos Szövetség közzeti gyűlése Sopronban.

Hatalmas megmozdulást eredmé-nyezett az Országos Szövetségnek a soproni Szállodások, Vendéglősök és Kávésok Ipartársulatával kötötté-összehívott közzeti naggyűlésre. Buda-pest és környékéről a különböző szak-mai érdekképviselet mintegy 40 tag-gal képviselték magukat. A közzeti gyűlésen impozáns számban jelenle-tek *Wolfsbauer Jenő* sz. o. elnök ve-zetésével a győri kartársak, azonkívül

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítva 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

résztvettek a soproni-, vas-, zalai-, moson-, győrmegeyi kartársak kiküldöttjei, valamint a soproni kartársak is nagy számban, de ott volt a veszprémi megbízásból is egy kartárs, mert a legközelebbi körzeti gyűlés Veszprémben kerül megrendezésre.

A június elseji gyűlésen a város polgármesterének képviselőtársán részt vett dr. Koltai Gyula iparhatóság bíztos, dr. Illiás Gyula kamarai főtitkár, a soproni és megyei ipari szervezetek elnökei és a vendéglátóiparral összeköttetésben lévő vállalatok képviselői. A gyűlést ifj. Jáger Mihály, a helyi ipartársulat elnöke nyitotta meg, üdvözölte a megjelenteket és a hatósági kiküldöttöket. Összejöttünk — mondá — hogy a mostani nehéz időben megismerjük azokat a hatósági rendelkezéseket, amelyek iparunkra vonatkoznak és amelyek az ellátás egyetlen biztosítása érdekében szükségesek. Hogy e körzeti gyűlés összehívására szükség volt, mutatják az igen tekintélyes számban megjelent kartársak. Különösen örömmel üdvözli az összes megjelent kartársak közül a *viszafoglalt muraszombati és csáktornyai kartársakat*, akik két évtizednél hosszabb időn át hazánktól elszakítva, most először kapcsolódtak be a hazai szakmai mozgalomba. Majd Szöllőssy Ferenc, a Szövetség ügyv. elnöke vette át az elnöklést és nagy figyelemmel elmondta megnyitóját. A Magyar Hísekegy elmondása után Hartmann Ferenc, az Orsz. Szövetség társelnöke ismertette az árkalkulációról szóló rendeletet és a borárakra vonatkozó rendelkezéseket, bejelentve, hogy a gyakorlatban a termelői és kereskedelmi borvásárlások esetén bizonyos különbözeteit merültek fel, ami szükségessé tette, hogy az Országos Szövetség utóbbi rendelkezés módosítása alatt a m. kir. közzétáti miniszterhez forduljon. Reif János int. biz. tag a legüzből étel- és italárakról szóló rendeletet ismertette, közölte, hogy az ételárakat a közzétáti minisztérium olyképp rögzítette, hogy az ország vendéglátóiparosait a fővároson kívül négy csoportba osztotta, a csoporton belül pedig három osztályba. Így minden csoport, illetve osztályba sorolt vendéglősök ételárát megszabta, de megszabta a hűsmenük adag-súlyát is. Elrendelte még a naponta egyszerű menükiszámlázás kötelezettségét. Ismertette azután a sör és égetett szeszesitalok árait, közölte, hogy a pálinkaféléknél a féldecis ára külön nem nyert megállapítást, hanem ennek kiméresi árat úgy kell kalkulálni, hogy a megállapított 1 centiliterár ötöször kell venni. Hangsúlyozta még, hogy az Országos Szövetség mindenkor sikra száll tagjai érdekeit, de munkájuk csak akkor lehet eredményes, hogyha a vendéglátóiparrág egységtáborra van mögötte. Hornyák István azután részletesen foglalkozott még a borárakkal és a borkalkuláció kérdéssel. Rámutatott még arra, hogy a kartársak a megállapított árakat szigorúan tartásuk be és óvakodjanak attól, hogy a nehezen beszerzett árut elháradják. A bor beszerzési ára emelkedő tendenciát mutat és aki nem tartja be a megállapított árakat, az annak teszi ki magát, hogy a készlete elfogy és alig fogja már tudni pótolni az eddig volt mennyiséget. De még arra külön felhívja a kartársak figyelmét, hogy az adókövetésnél az illetékes hatóságok az adóalapot úgy fogják kiszámítani, amely a megengedett árnál volt eladási vagy kiméresi ár mutat. Ott azután hiába argumentáltak, hogy ha sok lesz az adó, hogy *olecsóban* mérték ki az italt. Ezt figyelembe nem fogják venni. Majd még behatóan is-

mertette az adókövetés technikáját és az egyes adókulcsokat. Végül rámutatott a heti szünnap mozgalmára, amely Sopronból indult ki és ma már az egész országban nagyon elterjedt. Sok városban és egyéb helységekből már bevezették a heti szünnapot, úgyhogy annak kormányrendelettel való intézményesítése is kívánatos volna. Az előadók a hallgatók lelkesen megtapsolták. A Beled és Vidéke vendéglás szakosztály elnöke, Horváth Sándor az záróra rendelkezését serelemez. Kérte, hogy náluk is a zárórát esti 11 órában állapítsák meg. Ifj. Jáger Mihály válaszába közölte, hogy az esti 10 órai záróra a megyei szabályrendelet alapján van megállapítva, e kívánosság teljesítése az alispántól függ és ebben az ügyben ott készséggel fog interválni. Mészáros József (Lébény) a borár kalkulációra vonatkozólag kért felvilágosítást. Dreisziger Nándor (Csorna) zárórasérlemeket adott elő. Fitéz Körmeny Károly (Körmen) panasolja, hogy a 14.000/1933. sz. rendelet nem elég szakszerűen készült, mert náluk és a szomszédos járásközségekben nem helyesen osztályozták az üzleteket. Tschida István (Sopron) a megyei záróraszabályrendeletet ismertette és méltányosnak találja, hogy ha ez a panasz orvosoltatnék. Wolfsbauer Jenő (Győr) szakszerű hozzájárulása után Szöllőssy F. elnök, Hornyák István és Hartmann Ferenc válaszoltak Körmeny kartárs felszólalására. Kimutatták, hogy a rendelet megalkotásánál a szakma számottevő egyénei hónapokon át folytattak tárgyalásokat a minisztériumban és ha náluk, vagy máshol a vendéglős osztályba sorolást nem helyesen végezték, emiatt sem a Szövetséget, sem azokat a kartársakat, akik a tárgyalásokon a minisztériumban résztvettek, okolni nem lehet. Hartmann Ferenc még rámutatott arra, hogyha a helyi osztályba sorolásnál hiba történt volna, úgy ezzel a serelemmel ide nem lehet jönni, mert a rendelet világosan mondja, éspedig a 2. §. 3. pontja, hogyha serelemes az osztályba való sorolás, úgy 15 napon belül a közzétáti kormánybiztósághoz lehet fellebbezni. Tehát a kartársaknak ezt az utat kellett volna választani. Pósfay Gyula titkár felel, hogy a felszóláló a Szövetség Vasúti Vendéglős Szakosztályának tagja, midőn a rendelet megjelent, a szakosztály értekezletre hívta össze az összes tagokat és elég részletesen megmagyarázták a rendelet minden rendelkezését. Az értekezleten felszóláló nem vett részt, de hogy ne maradjon tájékozatlan a szakosztály elnöksége megküldötte neki a dr. Obmann-féle könyvet, így meg volt a lehetőség a rendelet alapos tanulmányozására. Grosz Károly (Sárvár) serelemez a túl sok korlátlan italméresi engedélyek kiadását és több konkrét esetet sorol fel. Elnök rövid válasza után Dreisziger Nándor (Csorna) indítványt terjesztett elő, hogy keressék fel a kereskedelem- és közlekedési minisztert, hogy tegye lehetővé a városi vagy járási szakipartestületek felállítását, mert az általános ipartestületekben a vendéglátóipar érdekei támogatásban nem részesülnek. (Ezen indítvánnyal lapunk legközelebbi számában még külön kívánunk foglalkozni.) Szöllőssy Ferenc elnök javasolja a körzeti gyűlésnek, hogy azt fogadja el azzal a kiegészítéssel, hogy a köresmainpar is kötéseképesítéshez. (Általános helyeslés.) Csepely Dezső (Veszprém) javasolja, hogy a gyűlés mondjon köszönetet az Országos Szövetség vezetőségének és a soproni kartársaknak a körzeti gyűlés összehívásáért, vala-

mint mondjon köszönetet az előadók- nak az értékes és tartalmas előadása- kért. (Helyeslés.) Ezzel a körzeti gyű- lés véget ért.

A gyűlés után a körzeti gyűlés va- lamennyi résztvevője kivonult a Hű- ség-szállóhoz, ahol Wolfsbauer Jenő győri elnök rövid fohászszertű beszéd elmondása után az elhunyt hősök em- lékére a megjelentek hatalmas nem- zetiszüneti koszorút helyeztek.

Délben 2 órakor az Erzsébet-teri kioszk esuda nagy termében közös ebéd volt, ahol a Kormányzó Urunka Szöllőssy Ferenc mondott felköszön- tőt, majd dr. Illiás Gyula kamarai fő- titkár, Reif János, Horváth István, dr. Koltai Gyula és még mások pohárköszöntőket. Az ebéd után a meg- jelentek tanulmányi kiránduláson vet- tek részt a sörgyárban, ahol uszon- nán látták vendégül a kartársakat.

A Pilishegyvidéki (Pomázjárás) Ven- déglősök és Köresmárosok Szakco- portja

jún 8-án Szentendrén tartotta Huz- zik Dusan elnöke alatt közgyűlést. Az ülés megnyitása után üdvözölte a Szövetség részéről megjelent Szöl- lőssy Ferenc ügyv. elnököt, Hornyák István int. biz. tagot, valamint Pósfay Gyula titkár, majd felkérte, hogy is- mertessék az ipart érdeklő legújabb közzétáti miniszteri rendeleteket. — Szöllőssy Ferenc elsősorban az Orszá- gos Szövetség elnöksége nevében ü- dvözölte a kartársakat és rámutatott arra, hogy a napokban tartott soproni körzeti gyűlésen tapasztalt nagy ér- deklődés után hasonló érdeklődésre számított. Majd behatóan ismertette a vendégiparra vonatkozó új árrende- zésről szóló 14.000/1942. sz. közzétáti miniszteri rendeletet, az osztályokba, csoportokba való beosztásokat, az étel- árszabályokat és az azzal összefüggő rendelkezéseket. Felhívta a kartársak- kat, hogy ezeket a rendelkezéseket szigorúan tartsák be, mert a hatóság részéről állandó ellenőrzés várható és a legkisebb ártulással is kellemetlen következményekkel jár. A köztét gaz- dalkodás bevezetésére szükség van, így felelte fontos, hogy a kartársak ebből kifolyólag állandóan tájékozta- legyenek mind olyan rendelkezésekről, amely iparunkat közelről érdekl. — Tudni kell, milyen nyersanyag ellá- tásra van igényük, de ismerni kell a megengedett és felszámítható haszon- kulcsot, de ismerni kell a korlátozó rendelkezéseket is. A szakmai érde- képviselő vezetősége pedig azért van, hogy mindezeket a kartársaknak tu- domására hozza. Ennek a legegyszerű- reb módja, hogy bizonyos időközök- ben a tagokat gyűlésre hívja össze és ott ismertesse az újabb rendeleteket, ezt a kívánatos célt azonban csak akkor érhető el, hogyha az ilyen érte- kezleten a kartársak mindnyájan részt is vesznek. Azok a kartársak, akik ilyenkor otthon üldögélnek, saját szak- májuk ügyével sem törődnek, előbb- utóbb drágán fogják megfizetni elmar- adottságukat. Utána Hornyák István kimerítő módon ismertette a bor-, sör- és pálinkafélékre vonatkozó árszabá- lyozást. Szemléltető módon bemutatta a borkiméresi árának a kalkulációját és rámutatott arra, hogy a rendelet szerint a borkar a termelőnél való közvetlen vásárlásnál, valamint a ke- reskedőnél való vásárlásnál milyen összességű különbözet áll elő a ki- méresnél, amelynek megváltoztatása iránt az Országos Szövetség a szüksé- ges lépéseket már megtette. Megemli- tette még, hogy az iparunkra vonat-kozó rendeletek megalkotásánál a Szö- vetség mindenkor közreműködik, de a

jogos szakmai érdekeket csak akkor tudja kellő nyomatékkal képviselni, ha a vezetőség mögött egy hatalmas tábor áll, ezt a kartársak mindenkor tartásuk szem előtt. Mindkét előadást a jelenlévők nagy érdeklődéssel hallgatták. *Huzsvik* Dusan erre átadta az elnöklést *Szöllősy* Ferenc ügyv. elnöknek, ki bejelentette, hogy a tisztikar mandátuma lejárt. A jelölőbizottság javaslata alapján megválasztott: Elnöknek: *Csucs* Lajos (Csillaghegy) alelnöknek: *Furján* János (Szentendre), pénztárosnak: *Leikep* Lajos (Szentendre). A választmányba: *Bösi* József (Csillaghegy), *Gráner* Kálmán (Csillaghegy), *Huzsvik* Dusan (Szentendre), *Krettinger* Lőrinc (Békásmegyér), *Schieszl* Sebő (Budakalász), *Spáth* János (Dunabogdány). *Csucs* Lajos megköszönte a megválasztását és ígerte, hogy a szakcsoport reorganizálása után a Szövetség intenciójának megfelelően a megválasztott munkatársaival fogja a kartársak érdekében a szakmai ügyeket vinni. *Hornjak* István üdvözölte az új tisztikart, majd a heti szünnapról tartott egy érdekes előadást, egyben több felszólalásra megadta a szükséges válaszokat. *Csucs* Lajos elnök megköszönte az előadók értékes felvilágosításait, valamint a szakma érdekében tett ünnepleni fáradozásait és az ülést bezárta.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Kéthetes borkezelési tanfolyam.

Budafokon a m. kir. Szólesszeti és Borászati Szakiskolában vendéglősöknek, koresmárosoknak, borkersekedőknek és általában a borászati kérdések iránt érdeklődők részére június hó 21-én kéthetes borkezelési tanfolyam kezdődik. A tanfolyamra írásban vagy személyesen lehet június 18-áig az Országos Szövetség irodájában (Bpest, VI., Csengety-u. 51. I. 7.) a 21.—P. részvételeidj egyidejű lefizetése mellett jelentkezni. Előadások és gyakorlatok délutánonként 3-tól 7 óráig Lakásról és élelmézésről ki-ki maga gondoskodik. A tanfolyam végén a hallgatók látogatási bizonyítványt kapnak.

Felkérjük azon t. előfizetőinket,

akik az előfizetési díjat, valamint a fennálló hátralékot ezideig még nem küldték be, sziveskedjenek azt az előzőleg kapott postabefizetelőpon, vagy postautalványon sürgősen beküldeni kiadóhivatalunk címére: Fogadó—Magyar vendéglős, Budapest, VI., Csengety-u. 51. szám alá.

Ezúton is értesítjük t. előfizetőinket, hogy a postatarifa emelése következtében kénytelenek vagyunk minden féléves előfizetési kiadásait előfizetőinkre áthárítani. Végül ismételtlen felemlítjük még, hogy írásbeli választ szerkesztésünk csak akkor küld, hogyha a szükséges válaszbellyeg vagy levelezőlap a levélben mellékelve lett.

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Elnök:

Reif János, II. Margit-krt. 66. Tel.: 157-411.

Társelnökök:

Wind János, VI. Eötvös-u. 41/a. Tel.: 313-068

Dékány János, VII. Dob-u. 47. Tel.: 227-264.

Ügyész: Bleyer Imre dr., V. Pozsonyi-út 7. Telefon: 118-883.

ÉRTESETÍTÉS.

Ezúton is értesítjük igen tisztelt kartársainkat, hogy június hó 9-től, szardától kezdődőleg heti összejöveteleinket minden szerdán délután, mint eddig is minden évben a nyári hónapok alatt a *Fővárosi Pavillonban* lévő nyári helyiségünkben tartjuk.

Kérjük igen tisztelt kartársainkat, hogy ezen összejöveteleink saját érdekükben megjelenni sziveskedjenek.

Titkári hivatalunk változatlanul működik *VII., Erzsébet-krt. 44. I. em. 11.* alatti állandó helyiségünkben. A csapások elhelyezése is innen történik. Telefon: délelőtt 9—11-ig 220—824; délután 490—363.

Rendkívüli közgyűlés.

A Bor-, Sör- és Italmérők Országos Ipartársulata 1943 június hó 2-án nagy érdeklődés mellett tartotta meg rendkívüli közgyűlését, melyen az egyéb elfoglaltsága miatt távollevő Reif János elnök helyett Wind János társelnök elnökölt.

A rendkívüli közgyűlés a tárgyszorozat első pontjaként Dékány János társelnök indítványát tárgyalta, mely

Gyöngyösön is bevezették a heti szünnapot.

A gyöngyösi vendéglősök és koresmárosok *Zimányi* György korelnök vezetés alatt gyűlést tartottak. Az elnök megnyitó szavaiban megemlékezett a háborúban elesettekről és hősről, úgyszintén a korán elhunyt Makkai Dezső kartársról. Majd szakmai ügyek tárgyalás után a gyűlésen egyhangúlag elhatározták a heti szünnap bevezetését.

Tapoleca és járása vendéglősei és koresmárosai

elhatározták, hogy megalakítják az Országos Szövetség keretében a szakcsoportot. A mozgalom élén Gömbös József és több ottani kartárs áll.

Az espressóipar szabályozása.

A m. kir. kereskedelem- és közlekedési miniszter az espressóipar jogi szabályozása tárgyában a bpesti kereskedelmi és iparkamarát véleményes javaslat előterjesztésére hívta fel. A kamarában a szakmai érdekesség bevonásával tartott értekezleten az az álláspont alakult ki, hogy nem kívánatos az espressó külön iparra minősíteni, önálló szabályozása egyenlő lenne a vendéglátóipari üzemek eddigi tagozódottságának újabb kiterjesztésével, ami egyáltalában, a miniszteri leirat szerint is, nem kívánatos. Az espressó üzletet külföldi mintájú modern kávémerések. Miután az espressók, kávémerések és kávéházak munkaköre azonos, az érdekeltségek felfogása szerint, legcélszerűbb volna a kávémérő s így közvetve az espressóipar képesítéshez kötése és a vendéglő- és kávéháziparokkal rokoniparra minősítettnek. Érdekes, hogy a *koresmárosipar*, amelyet a hazai vendéglátóiparban legalább 20 ezer önálló üzemben gyakorolnak, a kamara nem

a netáni légitamadások folytán az ipartársulat tagjait érhető károk bajtársi és kollegiális elhárítására, illetve a károsodást szenvedő kartárs megsegítésére irányuló bajtársi szolgálati csoport megalakítását célozta. A közgyűlés nagy lelkesedéssel egyhangúlag magáévá tette *Dékány* János társelnök indítványát és a csoport megalakítását és az ügyrend kidolgozását megbízta az elnökséget.

Ezúton *Wind* János elnök ismertette a közelmúltban megjelent és a vendéglátóipart érintő közellátási rendelkezéseket és felhívta a tagokat ezen rendelkezések szigorú betartására.

Felhívta az elnök a közgyűlés figyelmét az áruk kötelező kifüggesztésére vonatkozó rendelkezésekre hangsúlyozva, hogy nemcsak a kirakatban kell minden egyes cikknek az árát világosan és félreérthetetlenül megjelölni, hanem az üzletben lévő árukon is fel kell tüntetni az árakat.

Ismertette az 5559/1942. M. E. sz. rendeletet, melynek értelmében vendéglőket, koresmákat stb. reggel 6 óra előtt *kinyitni nem szabad* és legfeljebb este 11 óráig szabad nyitartatani.

Wind János elnök indítványára a rendkívüli közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy a rendkívüli viszonyokra és az áruk, valamint az ipartársulati kiadások emelkedésére való tekintettel a rendkívüli viszonyok tartamára a tagsági díjat negyedévenként 4.—pengővel—drágásági önkéntes hozzájárulás címén — pótlékolja.

azt a felfogást vala a képesítés kérdésénél, mint a 70—80 espressónál. A fővárosban van 48 espressó-üzem, az egész országban talán ennek fele, így azt gondoljuk, hogy a 20 ezer iparos kérelme elől megsem lehet elzárkózni.

A vendéglős, bormérő- és italmérőszakma LEGJOBB SZENZACIÓJA a szabadalmazott

HUNGÁRIA
LEVEGŐ ÁTSZÜRŐ DUGÓ

mert ez megmenti borának kitűnő ízét és zamatját. A

HUNGÁRIA
LEVEGŐ ÁTSZÜRŐ DUGÓ

feltétlenül elpusztítja a levegőben élő kártékony bacilluszokat. — Megrendelhető.

GARAMVÖLGYI SÁNDOR vezérképviseletélél
BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KRT 44. TEL.: 226-827, 222-342
A HUNGÁRIA levegő átszűrő dugó használati útmutatóját kívánságra ingyen és bérmentve megküldi.

Felvidéki város központjában

JÖMENETELC ÉTTEREM

kerthelyiséggel és sőt-téssel rendelkező
ELSŐOSZTÁLYU VENDEGLŐ
lakással, betegség miatt **ELADÓ**.

Cím megtudható:

„FOGADÓ kiadóhivatalában.

KÖVESSY LÁSZLÓ
borok és szeszesitalok
közvetítője
RÉVFÜLÖP

KARTÁRSÁK FIGYELMÉBE!

Németh Gyula, Keszthely
Soproni-ucca 2. szám alatt

BALATON- ÉS ZALAMENTI BOROKAT

és tetszésszerinti mennyiségben

PÁLINKA

vételét és eladását közvetíti

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

A korcsmaipar érde-
keit képviselő
szaklap

Házasság.

Kurz Béla nyiregyházi pálya-
vari vendéglős, a vendéglősipartársu-
lat elnöke június 8-án a pécsi székes-
egyházban oltárhoz vezette özv. Sugár
Józsefné, szül. Tóry Erzsébet urhöl-
gyet.

A hadbavonultak váltóinak rendezése.

Az 1930-1943. M. E. sz. kormányren-
delet a hadbavonultak váltókötelezett-
ségéről intézkedik. A rendelet intézke-
dése elkerülhetővé teszi, hogy a hite-
lező hadbavonultak lejárt váltóit pe-
resíteni legyen kénytelen. Lehetővé te-
szí továbbá a rendelet a hadbavonul-
tak váltóinak megújítását is olymó-
don, hogy erre a jogszabály erejénél
fogva a meghatalmazás nélkül feljosi-
tja a hadbavonult házastársát és szü-
leit.

A Székesfehérvár és Fejérmegyei Vendéglősök, Szállodások és Korcs- márosok

Ipartársulata május 27-én tartott köz-
gyűlésen, amelyen az Országos Szó-
veltség részéről Boros Gyula elnök is
részt vett, az évi beszámoló és zár-
számok bemutatása és elfogadása
után közfelkiáltással újból megválasz-
totta elnökévé: Héjji Imrét, alelnöke-
it: Tesch Károlyt és Jankovics Imrét,
számvizsgálókka: Foltényi Józsefet és
Kurdy Ferencet, pénztárossá: Simon
Ferencet. Választmányi tagokká: Fe-
kete Józsefet, Nagy Jánost, Stéger
Ferencet, Klöcker Rezsőt, Wagner Ján-
ost, Inrédy Rezsőt és Karsay Feren-
cet, Héjji Imre és Boros Gyula felszó-
lalása után Szöllösy Ferenc ismer-
tette a vendéglátóipart érdeklő leg-
újabb rendelkezéseket.

— **Üzleti hírek.** Csillaghegy, Farkas
Ferenc főpincér, a bpesti Hallo büffé
vő üzletvezetője átvette a Dunapar-
ton a „Bodnár”-kertet.

Gödöllő. Szőke Sándor korcsmáros
megvette az állomás-u. 2 szám alatti
Németh-fele vendéglőt és azt átépítette
és újonnan berendezte. Az ünnepélyes
elhunrt hó elején volt.

Gyászrovat.

Piltmayer János soroksári kartár-
sát súlyos csapás érte, leánya *Magda*
17 éves korában rövid betegeskedés

után elhunyt. Nagy részvétellel kísér-
ték utolsó útjára.

Korács József, a kiskörösi „Szarvas”
szállodás hosszabb szenvedés után el-
hunyt.

Lőke József csepeli vendéglős, az
ottani Vendéglős és Korcsmáros Szak-
csoport több even át volt elnöke, hosz-
szabb szenvedés után június 4-én el-
hunyt.

Bala István pécsi vendéglős e hó 3-án
63 éves korában elhunyt.

Komoly, munkaszerelő, középkorú nő

FELÍRÓNŐK

ajánljok. Vidékre is elmegy. Cím: Bre-
govits Teréz, Budapest, XI, Bocskay-u. 117

SZABADKÁN

a város legegészségesebb, jóforgalmú
VENDÉGLŐJE
TELJES BERENDEZÉSSEL
nyugalomba vonulás miatt eladó.
Cím a Fogadó kiadóhivatalában.

KISKÖRÖSI

SZARVAS-SZÁLLODA

haláleset miatt **AZONNAL ELADÓ**
Özv. Kovács Józsefné, szállodás,
Kiskörös.

FEJÉRVÁRI MIHÁLY

BORKÖZVETÍTŐ

BUDAPEST, VI., Teréz-körút 23.
Telefon: 327-855.

Italmérők figyelmébe!

Borszükségeiteket előnyösen be-
szerezhetik **FAILLER JÁNOS**
bornagykereskedő és borközvetítőnél

TAPOLCA.

Termelőitől közvetíték és szállítók
garanciával. — Csak minőségi, hegy-
vidéki és balatonmelléki borokat
árusítók és közvetíték.

TÖRLEY PEZSGÓ

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodai, vendéglői és kávéházi
személyzetek elhelyező irodája.
Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.
Telefon: 181-401.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

SOLTSZENTIMREI, FÜLÖPSZÁLLÁSI és SZABADSZÁLLÁSI

bor és pálinka

vételét és eladását közvetítem

KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Tel.: 2

Málna-, narancs- és citromszörpöt
pótolja a közkedvelt

alma-, eper-, ribizke- és meggylé

édessékes állapotban kapható
„RÓZSA” GYÜMÖLCSFŐZŐZEM
BUDAPEST, VII., CSENGERY-UTCA 10. SZÁM
TELEFON: 423-080
Rendelést azonnal eszközölk

KREIBICH

az ország legrégebb
PINCÉRELHELYEZŐ IRODÁJA

Alapítattott 1895-ben.

Összes szállodai, vendéglői,
és kávéházi személyzet,
valamint konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185-466.

SÖRAPPARÁT, BORPULT,
BILLIÁRDASZTAL,
SZÉKEK, ASZTALOK,
EVŐESZKÖZ, ÜVEG- ÉS
PORCELLÁNÁRU

FRIED Király-utca 44.

!!! KÖLCSÖNZÉS !!!

BOR, LÉDIG és PALACKBAN

pezsgők, gyümölespálinkák valamint
különlegességi áruk megrendelhetők

GARAMVÖLGYI SÁNDOR
VII., István-út 36. Telefon: 222-342.

kereskedelmi ügynökségénél.
Pontos és gyors kiszolgálás!

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**

KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

KIFOGASTALAN ÁLLAPOTBAN
PRIMA NÉGYAJTÓS

ÁLLVÁNYOS SÖRAPPARÁT

üveges ital hűtővel felszerelve,
OLCSÓN ELADÓ. Schachinger

Vastelep, Bpest, VII., Almássy-tér 5.



JUHÁSZ ISTVÁN

bor- és szőlőnagyereskedő
GYÖNGYÖS
Petőfi-u. 55/3. sz.

Bátor vagyok szíves figyelmét fel-
hívni a sajáttermésű asztali és fajbo-
rainra, mely a *Mátra és a Sárhegyaljai*
szőlőmben termesztettek és így a *gyöngyösi*
borok különös jó és finom zamatát, jó-
tulajdonságait bírják.

Pincéből kikerülő borok minden
tekintetben a legkényesebb ízlet is ki-
elegendik s kötelességem teszem tisztelt
üzletfeleim pontos és jó kiszolgálását,
miért is kérem bizalommal forduljanak
beszes megrendelésükkel hozzám.